

Отчет
о проделанной работе МБУК «Централизованная клубная система»
Веденского муниципального района,
по профилактике безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних за IV квартал 2023 года.

4 октября, 14:00-14:30 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла беседа «Права и обязанности гражданина России». С детьми и подростками села поговорили о конституционных правах и обязанностях гражданина Российской Федерации. Также обсудили такие права как: личные, политические, экономические, социальные и культурные. Отдельно обсудили следующие обязанности гражданина:

- обязанности соблюдать конституцию РФ;
- получать основное общее образование;
- уплачивать установленные законом налоги и пошлины;
- сохранять природу.

Также участники узнали про обязанности родителей заботиться о своих детях и обязанности несовершеннолетних детей заботиться о нетрудоспособных родителях.

Присутствовало: 43 человек.

9 октября, 14:00 часов СДК с. Махкеты прошла беседа «интернет зависимость» с учащимися старших классов СОШ села. Во время беседы ребята вспомнили правила общения в социальных сетях, выяснили какие причины способствуют возникновению интернет-зависимости, узнали о первых признаках онлайн зависимости. Учащиеся познакомились с новыми понятиями: таймкиллеры, фаббинг. Поучительным оказался и просмотр мультфильма: «Фабинг – зависимость от гаджетов. Это опасно».

Присутствовало: 50 человек.

10 октября, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой организовали кинолекторий «Если ты нарушитель порядка» в ходе которого было показано и рассказано о понятии «группы риска». Для участия в мероприятии были приглашены учащиеся 5-11-х классов СОШ, а также участковый села.

Перед показом документального фильма в качестве ведущего мероприятия выступила заведующая клубом, которая рассказала школьникам кто такие дети группы риска, как дети поддаются воздействию некоторых нежелательных факторов, когда появилось понятие «группы риска», о поведении детей, которое представляет определенную опасность для окружающих и общества, и об общепринятых нормах и правилах.

Участковый села проинформировал участников встречи о ситуации в населенном пункте Харачой, отметил семьи, чьи дети числятся под наблюдением инспекции по делам несовершеннолетних.

Присутствовало: 90 человек.

11 октября, 11:00-12:00 часов в РДК с. Ведено прошел час общения «Я – патриот своей страны».

Цель мероприятия: познакомить учащихся с понятиями: «индивид», «индивидуальность», «я», «личность», «гражданин», «патриотизм» воспитание гражданских качеств.

Ведущий мероприятия отметил, что каждый из нас сам вычеканивает цену своей личности, человек бывает велик или мал, в зависимости от собственной воли, самое страшное неверие – это неверие в себя», смысл жизни в красоте и силе, стремлении к целям, и нужно, чтобы каждый момент бытия имел свою высокую цель.

Присутствовало: 45 человек.

13 октября, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено прошел час общения «Игра с законом опасна» по профилактике детских правонарушений. Заведующий СК подробно расскажет о 4 видах юридической ответственности при нарушениях. Далее расскажет о правах несовершеннолетних в рамках семейного кодекса. С участниками обсудят такого рода правонарушения как: шалость, злонамеренный поступок, проступок и преступление. Ребята узнают какого рода последствия с точки зрения законодательства РФ ожидает за подобные нарушения. Желаящие участники смогут задавать ведущей интересующие их вопросы.

Присутствовало: 32 человек.

20 октября, 14:00 часов СДК с. Махкеты прошла беседа «Знать и понимать». Проводя встречу с подростками и молодежью, ребятам объяснили отличие правонарушения от дисциплинарного проступка от преступления. Профилактическая беседа научила ребят осознавать, что проступок – это нарушение правил поведения, что правонарушение – это нарушение закона, за которое предусмотрено наказание для взрослых людей и подростков с шестнадцатилетнего возраста. Такая встреча имеет большое значение, так как все понимают, что преступление гораздо лучше предупредить, нежели их наказать.

Присутствовало: 58 человек.

2 ноября, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Профилактика негативных проявлений в молодежной среде».

В ходе часа рассказали слушателям, что средства массовой информации по своей природе – это сильный инструмент для воздействия на сознания людей, и манипулирование восприятием тех или иных событий.

Современные преступники активно используют все возможности средств массовой информации и формируют целые команды по работе с масс-медиа. Эти люди умело используют активную пропаганду своих взглядов, манипулируя восприятием и доступной информацией ресурсов. Играют на настроении людей, особенно молодых людей, их особенных качествах, таких как любопытство, максимализм, поиск «своей группы», бунтарстве, самоопределении по схеме «мы-они». Такие действия могут побуждать людей к обострению жесткости и нетерпимости к окружающим, вспыльчивости и агрессии поведения.

Присутствовало: 45 человек.

3 ноября, 12:00 часов в РДК с. Ведено провели беседу «Жизнь в правовом поле», в ходе которой участникам клубных формирований рассказали о том, что каждый человек с рождения и в течение жизни приобретает много прав, которые он должен знать и уметь ими пользоваться.

В ходе игры были проверены знания студентов о таких понятиях, как «право» и «обязанность», о том, как применить правовые знания в повседневной жизни. Программа научит отличать правонарушение от преступления и поможет понять причины их совершения.

Присутствовало: 55 человек.

8 ноября, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой прошла выставка-обзор «Равняемся на достойных» по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, а также в целях правовой осознанности молодежи. На выставке была представлена литература по правам несовершеннолетних граждан и способам их защиты. Заведующая СК провела обзор выставки и провела профилактическую беседу с молодыми посетителями на предмет значимости чтения полезной литературы, участия в беседах с экспертами правовой сферы и, конечно же, получения хорошего образования.

Присутствовало: 40 человек.

11 ноября, 11:00 часов в РДК с. Ведено провели час дискуссии «Я и закон».

Перед участниками были поставлены вопросы: почему? Как вы думаете? Почему «невинные шалости» часто превращаются в правонарушение? Так что такое правонарушение?

В своем выступлении ведущий отметил, что «От тюрьмы и от сумы не зарекайся» - эта пословица пришла к нам из далекого прошлого, о том, что она напоминает и предупреждает о самых неприятных поворотах судьбы, а самые безрассудные поступки свойственны молодости.

Участники встречи попробовали их назвать, поступки свойственные молодости (учащиеся называют, а ведущий поправляет и дополняет примеры).

Присутствовало: 95 человек.

13 ноября, 12:30 часов в СК с. Ца-Ведено прошла беседа с молодежью «Закон и подросток».

Для воспитания правовой культуры у подрастающего поколения в сельском клубе провели беседу. Заведующий СК рассказала участникам о таких понятиях как: шалость, злонамеренный поступок, проступок, преступление. Также с ребятами обсудили административные правонарушения, которые влекут за собой наказание, как например мелкое хищение чужого имущества путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков преступлений – влечет наложения административного штрафа в размере до трехкратной стоимости похищенного имущества, но не менее одного минимального размера оплаты труда или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Присутствовало: 36 человек.

18 ноября, 15:00 часов в СДК с. Махкеты прошла информационная минутка «Права и обязанности подростков».

Ребята узнали историю появления важного документа Конвенции о правах ребенка, получили знания о правах детей, о ценности человеческой жизни, навыках правильного и безопасного поведения. Чтобы закрепить полученные знания, ребята окунулись в мир сказок и посмотрели на сказочные события с точки зрения права. Разобрали такие произведения, как «Лиса и заяц», «Три поросенка», «Сказка о рыбаке и рыбке» и т.д., постарались выяснить, какие права героев нарушены теми или иными отрицательными сказочными персонажами. Самые активные получили сладкие призы.

Присутствовало: 65 человек.

19 ноября, 11:00 часов в РДК с. Ведено провели викторину «Интересы и права детей и подростков» ко Всемирному дню ребенка.

Ведущий мероприятия – специалист РДК рассказал о том, что 20 ноября ежегодно отмечается Всемирный день прав ребенка, посвященный принятию важного документа — «Конвенции о правах ребенка». На примере литературных героев дети совместно со специалистом учреждения разберут права и познакомятся с содержанием Конвенции о правах ребёнка, а активная игра «Кто нарушил право» помогут детям осознать, что нет прав без обязанностей, как и нет обязанностей без прав.

Мероприятие сопровождалось обзором небольшой подборки публикаций «Научись быть гражданином».

Присутствовало: 20 человек.

7 декабря, 11:00-12:00 часов в СДК № 2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Подросток и правонарушения».

В сельском Доме культуры поговорили о подростковых правонарушениях. Для участия в беседе пригласили подрастающее поколение села. Заведующий СДК рассказала подросткам, что именно подростковый период зачастую самый сложный. В этом возрасте происходит становление личности, идет активный поиск себя, своего «я», а параллельно с этим и проверка того, что разрешено, а что находится за пределами дозволенного. Однако даже если границы установлены, по тем либо иным причинам несовершеннолетние совершают необдуманные поступки. Часто они даже не осознают, что эти поступки противоправны и способны в корне изменить их жизнь. В ходе мероприятия участники обсудили разные виды ответственности за нарушения такие как: административная, уголовная, гражданская.

Присутствовало: 42 человека.

12 декабря, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошел тематический вечер «Конституция Российской Федерации». На мероприятие были приглашены представители администрации села, представители правоохранительной деятельности, участковый села, а также жители села. В начале тематического часа ведущий рассказал о главном документе государства, где записаны основные законы, определяющие жизнь страны, права и обязанности ее граждан. Далее

послушали мнения посетителей об этих понятиях. Кроме этого к вниманию присутствующих были предложены вопросы на знание основного закона страны: сколько глав содержит Конституция? Сколько статей? Чему посвящено наибольшее количество статей?

Присутствовало: 90 человек.

13 декабря, 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено прошел информационный час «Конституция РФ – залог мира и творческого созидания».

Об основном законе страны и основе конституционного строя Российской Федерации поговорили в сельском клубе. Для участия в мероприятии были приглашены дети и подростки села. Участники узнали, как принималась конституция РФ в 1993 году, какие статьи являются основополагающими и требующие референдума для изменения. Также ребята смогли обсудить конституционные права и обязанности граждан и отдельно права детей и родителей. Ведущий подробно рассказала участникам о 43 статье, гарантирующая доступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях.

Присутствовало: 26 человек.

28 декабря, 14:00 часов в РДК с. Ведено провели викторину «Знаю ли я законы?» для учащихся 7-8-го классов.

Ребята разделились на команды и соревновались в знании правовых основ и не только.

В ходе викторины, учащиеся получили основную информацию о видах правонарушений и видах ответственности. Затем обсуждали и разобрали разные ситуации, взятые из игры. Размышляли, где какое правонарушение и как правильно поступить. Вспомнили известные учащимся статьи Конституции РФ.

В результате мероприятия формируются коммуникативные навыки, умения анализировать и сравнивать.

Присутствовало: 55 человек.

**И. о. директора МБУК «ЦКС»
Веденского муниципального района /**



А.А. Аисагурова